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GRAF 12 |  Postoj žáků škol k environmentálně zasazeným situacím jejich skutečného a potenciálního chování – míra 
souhlasu žáků s daným tvrzením (průměrné hodnocení žáků; pětibodová škála, −2 = nesouhlas; +2 = souhlas)
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Ve svém volném čase se zapojuji do akcí na ochranu přírody.

Často si čtu o přírodě a životním prostředí.

Povídám si s rodiči o tom, jak je možné pomáhat s řešením problémů
životního prostředí.

Ve svém volném čase sleduji na internetu nebo v televizi pořady
o přírodě a životním prostředí.

Občas si udělám chvilku a jdu si přivonět ke kytkám.

Myslím, že jsem na naší škole přispěl/a ke zlepšení stavu životního
prostředí či okolní přírody.

Poblíž svého domova vyvěšuji ptačí budky nebo krmítka.

Dokud se rozhoduji, co si vyndám z lednice, nechávám její dveře
zavřené.

Snažím se pomoct životnímu prostředí i na naší škole.

Když vidím, že se lidé špatně chovají k přírodě, hned je
na to upozorním.

Pokud k tomu budu mít příležitost, zapojím se do akce organizované
místními ochránci přírody.

Někdy chodím v noci pozorovat hvězdy.

Kdybych měl/měla nějaké peníze navíc, dal/dala bych je na ochranu
přírody.

Rád/ráda pozoruji a poslouchám ptáky.

Vždycky mě uklidní, když poslouchám zvuky přírody.

Je v mých silách pomoci chránit životní prostředí.

Kupoval/kupovala bych raději potraviny šetrnější
k životnímu prostředí, i když stojí víc peněz.

Snažím se říkat ostatním, že příroda je důležitá.

Dokážu ve svém okolí změnit něco k lepšímu.

Pomáhal/pomáhala bych sehnat peníze na ochranu přírody.

Občas se zastavím a jen tak se dívám na mraky.

Když si můžu vybrat, piju raději vodu z kohoutku než kupovanou
v láhvi.

Když budu chtít, dokážu pomoci přírodě v okolí našeho domova.

Třídím doma nebo ve škole papír.

Když odcházím z pokoje poslední, vždycky zhasnu světlo.

V tomto ohledu lze uvést především následující zjištění:

 ■ V odpovědích žáků na uvedené otázky existuje významnější pozitivní vztah mezi všemi tvrzeními s výjimkou 
tří z nich se vztahem k následujícím situacím: (a) zhasnutí světla při odchodu z pokoje; (b) třídění papíru; 
a (c) preference vody z kohoutku před kupovanou vodou v lahvi. Podle odpovědí žáků se přitom jedná o jejich 
více méně běžné chování, které tak mezi žáky proniklo bez ohledu na to, jaké jsou jejich další projevy skuteč-
ného či potenciálního chování v jiných environmentálně zasazených situacích.

 ■ V kontextu předchozího zjištění je zjevné, že existuje očekávaný pozitivní vztah mezi skutečným a potenciál-
ním chováním žáků v environmentálně zasazených situacích. Takto žáci, kteří se častěji dostávají do takových 
situací, ať již z hlediska trávení volného času (např. trávení volného času v přírodě, sledování pořadů o příro-
dě), nebo při projevech environmentálně odpovědného chování (např. zapojení do akcí na ochranu přírody), 
také častěji deklarují svou ochotu k environmentálně odpovědnému chování v situacích potenciálních (např. 
ochota kupovat potraviny šetrnější k životnímu prostředí, ochota k fundraisingu v oblasti životního prostředí 
a další).


